

EL EJERCITO Y ARMADA

·ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR·

La Conferencia del desarme, aplazada

NAUEN.—Se anuncia que ha sido aplazada, «sine die», la Conferencia que, para tratar del desarme naval, habían de celebrar en el próximo mes de diciembre las cinco principales potencias navales; es decir, Inglaterra, Estados Unidos, Japón, Francia e Italia.

La iniciativa de dicho aplazamiento ha sido, al parecer, de Hoover y Macdonald. El correspondiente en Washington «Berliner Tageblatt» anuncia a un periódico que el aplazamiento ha sido debido a la enérgica resistencia de Francia a tomar parte en dicha Conferencia. Este dicho correspondiente que es difícil prever la duración del aplazamiento, cree que antes ha de intentarse con el Gobierno francés para que tome parte en ella.

La «Deutsche Allgemeine Zeitung» publica un despacho procedente de Londres, en el que se afirma que comienza a dejarse sentir, exactamente igual que en los días que precedieron a la Conferencia de La Haya, la resistencia de Francia a que sea Londres la sede eventual de la Conferencia del desarme, pero que, en este punto, está resuelto el Gobierno británico a no dejarse intimidar.

Por lo demás, la opinión general es que Francia, teniendo en cuenta la proyectada movilización de parte del plan Young, se cuidará muy mucho de irritar, con una actitud irreductible contra el desarme, a la opinión pública de los Estados Unidos, donde se considera el acuerdo iniciado con tan buenos auspicios como un éxito personal de Hoover.

La actitud del Japón

TOKIO.—En la reunión celebrada por el Gobierno japonés, el ministro de Marina, almirante Takarave, ha expuesto la situación naval, cuyos principales puntos son los siguientes: Primeramente, el Japón está dispuesto a examinar de una manera favorable la extensión de la suspensión de las construcciones de grandes navíos («capital ships») hasta el año 1936.

Además, el Japón se encuentra dispuesto a tomar la parte de las potencias americanas en lo que se refiere a los cruceros de primera clase, si van armados con cañones de ocho pulgadas, como regla para sus reivindicaciones, en un 70 por 100.

El Japón se halla dispuesto igualmente a proceder a la destrucción de 17.000 destructores, conservando 105.000, si el límite angloamericano se fija en 150 mil toneladas.

En cambio, el Japón se opondrá a la abolición o simplemente a la reducción «draconiana» de los submarinos, por considerar a estos barcos como el arma más eficaz para poder sostener la lucha contra una flota superior.

Preparativos para el viaje de Macdonald

WASHINGTON.—El secretario (ministro) de Estado Stimson irá a Nueva York para recibir al jefe del Gobierno británico, Macdonald, quien llegará a primeros del próximo octubre en el «Berengaria» y será huésped oficial del presidente Hoover en la Casa Blanca, donde residirá durante su estancia en Washington.

El primer ministro británico efectuará una excursión a la residencia presidencial de verano, próxima a Richmond.

El autor del suceso de la Gran Vía, condenado a trece años de reclusión

A última hora de la tarde de ayer se hizo pública la sentencia dictada por la Sección primera de la Audiencia en la causa instruida con motivo de la agresión de que fué víctima doña María Otero de Meneses por el procesado José González de la Cámara.

Comienza la sentencia estableciendo los hechos probados en la forma ya conocida al relatar el suceso y posteriormente durante las deliberaciones del juicio oral y pasa a establecer que los referidos hechos «son legalmente constitutivos de un delito de homicidio en grado de frustración, porque el procesado quiso dar muerte a doña María Otero Vázquez, y si su intento no correspondió a la realidad ha sido fruto tan sólo del rápido y eficaz auxilio de la Ciencia, única causa de la frustración de los propósitos homicidas del González de la Cámara, concurriendo, por tanto, en los actos por él realizados las notas características del delito de homicidio conforme le define el artículo 515 del Código penal las de la frustración de acuerdo con el contenido del artículo 57, incurriendo en el castigo que a tal infracción criminal señala el artículo 515 en relación con el 138 del mismo cuerpo legal mencionado, más la falta incidental de tenencia de armas prohibidas, cual es la navaja instrumento del hecho criminal castigada en el artículo 802 del propio Código».

Los elementos del delito

Seguidamente se hace constar que la falta de «equación» entre los elementos morales intencionales subjetivos y los materiales u objetivos de todo delito, planteando el problema de la frustración, determinan la necesidad de someter al análisis los factores integrantes de la acción justificable, examinándolos bajo el punto de vista de investigación de pena justa en cuanto su precisión quiso el legislador encomendarla en el artículo 138 del Código penal al prudente arbitrio de los Tribunales, y en el caso de autos importa mucho observar en tal sentido que la desproporción entre el mal moral y material del delito no nació de circunstancia alguna que pueda afectar a la intención del culpable, aquél tuvo por víctima a una señora a quien acababa de ofender, y que, lejos de provocar la agresión, adoptó actitud de súplica para evitarla; los antecedentes morales del culpable revelan gran persistencia en el mal castigado por leyes penales; su género de vida, constantemente intervenida por medidas represivas acordadas por las autoridades gubernativas y judiciales, la hace peligrosa en las relaciones sociales, circunstancias todas que, sumadas a la de embriaguez habitual y mirando a los fines esenciales de la pena, justifican que su responsabilidad sea castigada con la misma intensidad que él puso en su propósito, o sea con la señalada al delito consumado en el grado correspondiente, cumpliéndose de esta suerte la norma que al arbitrio judicial señala el artículo 138 del Código penal en el primero de sus incisos».

Las circunstancias agravantes

Agrega que el modo de ser «económico» provocador y pendenciero del procesado José González de la Cámara y el estado de embriaguez en que en la ocasión de autos, como en otras muchas se hallaba, son dos circunstancias que agravan su responsabilidad al realizar la infracción criminal de que es culpable, conforme a los preceptos contenidos en el artículo 67 del Código penal en su número primero, y en el inciso último de la circunstancia primera del 69, como la agrava también el ser la víctima del delito una mujer que merece el respeto que garantiza la circunstancia décima del artículo 66, siendo aplicable a toda agresión del hombre a aquella cuando ésta no

fracciones, constituyendo por ello un peligro social que debe prevenirse, adoptando las medidas que señala el artículo 71 y 107 del Código penal».

El fallo

La sentencia termina con el siguiente fallo:

«Que debemos condenar y condenamos a José González de la Cámara y Cuset, como autor responsable de un delito de homicidio en grado de frustración, con la concurrencia de las circunstancias de realizar el hecho en estado de embriaguez habitual, ser provocador y pendenciero y realizar el acto punible con desprecio del respeto al sexo de la víctima, tenidas todas en cuenta como hechos determinantes de fijación de pena a efectos del artículo 138 del Código, a la de trece años de prisión, con sus accesorias de inhabilitación absoluta del penado durante el tiempo de condena, y al pago de las costas procesales; se le abona para el cumplimiento de aquella todo el tiempo de privación preventiva de libertad; le condenamos además a que por vía de indemnización pague a doña María Otero la cantidad de las navajas y llave inglesa ocupadas al procesado, dándole el destino que la ley dispone. Por la falta de uso de arma ilícita le condenamos al pago de la multa de trescientas pesetas, que hará efectiva en los términos dispuestos en el artículo 181 del Código penal en su respectivo supuesto; se decreta el comiso de las navajas y llave inglesa ocupadas al procesado, dándole el destino que la ley dispone. Por la falta de uso de arma ilícita le condenamos al pago de la multa de trescientas pesetas, que hará efectiva en la forma que ordena el artículo 179; se declara socialmente peligroso al González de la Cámara, y para prevenir el peligro que sus hábitos y conducta implica, se acuerda que los encargados de la ejecución de la pena de prisión impuesta, cuando la haya cumplido, adviertan a las autoridades gubernativas el peligro social que representa, por si entendieran que, dentro de sus facultades, deben adoptar medidas de vigilancia especial».

CONSEJO DE MINISTROS

A las ocho menos veinte se reunieron los ministros en Consejo. El conde de Guadalhorce manifestó que llevaba a la reunión el proyecto del régimen definitivo ferroviario y tres o cuatro expedientes de poca importancia.

El presidente dijo que llevaba un proyecto de Tratado comercial con Yugoslavia, que afecta especialmente a nuestra exportación de vinos. Terminó diciendo que horas antes había visitado con sus hijas a la señorita Edla Mussorini, muy inteligente y muy bella. Como sus hijas marchan mañana a Jerez y yo también estoy en vísperas de viaje, sólo podré ofrecer a estas distinguidas huéspedes italianas una comida familiar, que tendremos esta noche en mi casa.

A las nueve y media terminó el Consejo. El marqués de Estella manifestó.

—Una reunión breve y compendiosa. Hemos aprobado las bases que ha traído el ministro de Fomento para establecer el concierto con las Compañías ferroviarias sobre el régimen definitivo de los ferrocarriles, porque el actual finanza a último de año y en esa fecha entrará en vigor el nuevo. También se ha examinado cuatro o cinco expedientes de Fomento. De Instrucción estudiamos alguna cosa que nos ocupó unos minutos, y yo traje el Tratado que ya les anuncié. Me figuré—terminó—que por ahora no habrá más Consejos, ya que el ministro de Fomento se marchará mañana y yo me voy el 21 por la noche, para estar en Graus el 22.

—¿Allí le preguntó un periodista—¿usted un discurso?

—No; discurso, precisamente, no.

—Sin embargo insistió el periodista—, el tema se presta a ello por sus diversos matices.

—Analizaré—repuso el presidente—la figura de Costa en conjunto, su personalidad recia y española. No conozco a fondo su obra para hacer un estudio crítico de ella, ni tengo autoridad. Ya es bastante intentar una síntesis, que es lo que haré.

El ministro de Instrucción manifestó

que se había resuelto el asunto de la Universidad de Murcia, del que no había ampliación por estar suficientemente explicado en la nota-oficiosa.

NOTA OFICIOSA

Presidencia.—Aprobación de la propuesta sobre el trato a aplicar en Yugoslavia a los vinos españoles.

Fomento.—Se aprobaron las bases aplicables al régimen definitivo de ferrocarriles, autorizando al ministro para que, a base de las condiciones convenidas, concierte con las Compañías.

Expediente referente a concurso para contratación de las obras de explanación, edificios y accesorias de la estación de Jerez de la Frontera, para servicio común de los ferrocarriles Andaluces y el de Jerez de la Frontera a Almagren.

Se propone la adjudicación del concurso a favor de Luis de la Peña, en representación de la S. A. Constructora Fierro.

Expediente incluyendo en el plan general de carreteras del Estado, con la clasificación de tercer orden, la del kilómetro 51 de la de Muriedas a Bilbao a Limpas pasando por Seña; se propone su aprobación.

Idem proponiendo se modifique por Real decreto la actual designación de los útiles que integran el circuito nacional de firmas especiales en la forma que se indica, y autorizar al Patronato para que, en momento oportuno, se incaute de los que se incluyen como de nueva adquisición.

Instrucción.—Se aprobó propuesta de Real orden disponiendo que continúen las enseñanzas en la Universidad de Murcia hasta que, con carácter general, se resuelva lo procedente sobre reducción del número de facultades universitarias.

El ministro de Fomento declaró a los informadores que en tanto no comunicase a los representantes de las Compañías ferroviarias los extremos del proyecto sobre el régimen definitivo, no podrá suministrar ampliación alguna del acuerdo correspondiente adoptado por el Consejo. El conde de Guadalhorce ignora aún fijamente si saldrá esta noche o mañana, para Zarauz.

Las maniobras navales

Ayer comenzaron los ejercicios de conjunto

ALICANTE.—Ha llegado a la bahía de Santa Pola la escuadra de maniobras. Primeramente se divisaron seis gasolineas, después la división de torpederos, un destructor, seguidamente la división de destructores, luego nueve submarinos, el buque «Kanguro», y por último, fondeó el resto de la escuadra, con un total de 63 buques.

En Santa Pola se encontraba el comandante de Marina de Alicante, el gobernador civil, el ingeniero jefe de Obras Públicas, periodistas y una enorme multitud de la ciudad y de todos los pueblos de la provincia.

El comandante de Marina subió al buque insignia «Infanta Cristina», cumplimentando al ministro, Sr. García de los Reyes.

La bahía de Santa Pola ofrece un espectáculo maravilloso, pues toda ella se encuentra cubierta de buques de guerra.

Llegada de unidades navales al puerto de Alicante

Han fondeado en este puerto los torpederos 11, 20 y 6, buque-aljibe «Africa», los remolcadores «Gaditano» y «Galía» y las barcasas «C», «K 14» y «2 K 5». Todas estas unidades proceden de Santa Pola, y vienen para hacer aprovisionamiento de carbón y agua para la escuadra.

Se espera la llegada de nueve buques más, que salieron de Valencia hoy, a las tres, los cuales, después de reponer en Alicante sus provisiones, marcharán a reunirse con la flota de maniobras. También han entrado en el puerto los torpederos 13, 14, 18 y 21 y el destructor «C». Acompañan a estas unidades siete hidroaviones, que evolucionaron sobre la ciudad. Aviones y buques fueron ovacionados por el público que se estacionó en el puerto para presenciar el magnífico espectáculo que éste ofrece.

También salió con dirección a Alicante el torpedero 6. Lo remolcaba el torpedero 21, dándole escolta el número 5. A las nueve se hizo a la mar la división de torpederos para realizar maniobras de conjunto en la bahía de Alicante. Con la división marchó el destructor «Cadarsó». A la misma hora tomaron rumbo Sur los acorazados y cruceros; la escuadrilla de destructores marchó hacia el Suroeste. A las dos de la tarde levó anclas el buque insignia «Infanta Cristina», dirigiéndose a inspeccionar los ejercicios.

En Santa Pola se espera la llegada del portaaviones «Dédalo 2» y los transportes «Almirante Lobo» y «España 5», en el último de los cuales viene un batallón de Infantería de Marina.

Esta noche se concentrarán en la bahía de Santa Pola todos los barcos que salieron de ejercicio. Mañana repetirán la maniobra algunos buques, llegando hasta la altura de Ibiza.

Hoy estuvieron a bordo del buque insignia dos comandantes y dos capitanes de la escuadrilla de Aviación.

Una maniobra de los destructores

Seis destructores, evolucionando entre Santa Pola y Torreveja, cubrieron con una espesa cortina de humo artificial una extensión de dos kilómetros durante un minuto. Dirigieron la maniobra el coronel de Artillería de la Armada Sr. Vela, y el teniente coronel del ejército Sr. Iriarte. El ministro ha presenciado desde el buque insignia las evoluciones de los acorazados y cruceros, entre Torreveja y Alicante.

Los restos de un héroe de la guerra de Marruecos

BILBAO.—Se ha convocado al Ayuntamiento a sesión extraordinaria, para tratar de varios asuntos interesantes, entre ellos el recibimiento que se ha de dispensar a los restos del heroico teniente Espinosa, que falleció en la campaña de Africa, habiéndosele concedido, posteriormente la cruz laureada de San Fernando. El teniente Espinosa era hijo de Bilbao.

La hija del señor Mussolini, en Madrid

En el segundo expreso de Barcelona llegó por la mañana a Madrid la señorita Edda Mussolini, hija del dictador italiano. La acompañan en esta excursión turística el conde de Paolo Orsi Mangelli, de la más encumbrada aristocracia italiana; su esposa y su hija, la señorita Bárbara, y otras damas aristocráticas. El conde es hombre de negocios, iniciador de industrias, y posee un magnífico palacio en Milán.

Fueron recibidos en la estación por el secretario de la Embajada de Italia, el personal de la misma y varias personas del Fascio y de la colonia italiana en Madrid.

La señorita Edda y sus acompañantes se trasladaron al Palace, donde se hospedará. La mañana la dedicó en gran parte a descansar. Por la tarde fue cumplimentada por el general Primo de Rivera y sus hijas Carmen y Pilar, con los que nuestros huéspedes italianos conversaron bastante tiempo y a los que expresaron la admiración que les ha producido la Exposición de Barcelona, y, en general, el encanto de todo lo español.

Edda Mussolini es más bien alta y esbelta, expresiva y graciosa, de conversación natural y sencilla. Es rubia, de ojos negros y grandes. Se toca, mejor dicho, se tocaba ayer, con una boina azul echada hacia atrás, y vestía un traje azul, moteado de blanco.

Por la tarde padecía una neuralgia sin importancia, por fortuna. La visitó el médico, pero la leve dolencia no la impidió salir del hotel.

Permanecerá en Madrid hasta el domingo, en que saldrá para Sevilla, Granada y Gibraltar. Allí embarcará el 28 para Italia.

Si quiere usted que sus relojes marchen al minuto mándelos a la relojería

- CARRILLO -

Colón, 13.-Madrid

Relojes garantizados desde 7 pesetas. A los militares el 5 por 100 de descuento

Notas militares

Nombramiento de jefes locales de educación física

Comandantes: D. Julio Cuervo, a Barro de Avila; D. Ramón Duart, a Almaraz; D. Florián Huertas, a Chinchilla (Albacete); D. Carlos Lizaur, a Jerez de la Frontera (Cádiz); D. Pedro Sáenz, a Jaramilla (Cáceres); D. Lesmes Ferosmo, a Piedrabuena (Ciudad Real); D. Hilario Vicente Castro, a Villanueva de los Infantes (Ciudad Real); D. Rafael Sánchez Gómez, a Montilla (Córdoba); don Zacarías Ramos, a San Clemente (Cuenca); D. Trinidad Lacanal, a La Bisbal (Gerona); D. Braulio Robles a Atienza (Guadalajara); don Mateo Castillo, a Arnedo (Logroño); don Juan Yáñez, a Monforte (Lugo); D. Vito de Miguel Ugarte, a Estepona (Málaga); D. Narciso Villalón, a Tuy (Pontevedra); D. Vicente Amillategui, a Boja (Sevilla); D. Luis Blanco, a Ciudad Rodrigo (Salamanca); D. Ricardo Delicado, a Sepúlveda (Segovia); D. Narciso Sánchez Aparicio, a Villar del Arzobispo (Valencia); D. Mariano García-Serrano, a la de Monóvar (Alicante), y D. Manuel Gil, a Vivero (Lugo).

Uniformidad

Con objeto de diferenciar de un modo más notorio el uniforme de gala del de diario, cuando se vista traje kaki, se dispone lo siguiente:

Primero. En lo sucesivo los generales, jefes y oficiales que se vistan el indicado uniforme kaki de gala en los días señalados al efecto o en los que se prevenga, usarán el que determina para este caso el reglamento de uniformidad, aprobado por Real orden de 16 de diciembre de 1926, a excepción de la gorra, que será sustituida por el ros o casco con sprit o llorón señalado para gala en el uniforme de paño.

Segundo. En las regiones en que las tropas tienen asignado uniforme de paño

de gala, cuando vistan de gala de kaki, tanto sueltos como en formación, usarán igualmente la oficialidad que la tropa el ros o casco como se indica en el número anterior.

Tercero. No obstante lo prevenido en el número primero en las regiones en que las tropas carecen del repetido uniforme de gala de paño, se usará por la oficialidad la gorra para gala de kaki en las formaciones y actos en concurrencia con la tropa.

El primer Congreso Nacional de la Madera

El Comité organizador de este Congreso que, bajo el alto Patronato del Gobierno de Su Majestad y con el apoyo de la Exposición, deberá celebrarse en Barcelona, del 14 al 20 de octubre próximo, cuenta ya con la cooperación de casi la totalidad de las entidades del ramo de toda España y también con gran número de inscripciones.

Ha sido anunciada al Comité la remisión de varias ponencias desarrollando determinados temas de vital interés para el Ramo de la madera, que ponen de manifiesto cuán necesaria es la celebración del Congreso que se está organizando.

En una reunión celebrada recientemente por el Comité, quedó ultimado el programa provisional, en el que figuran varios actos y excursiones en honor de los congresistas y varias visitas a la Exposición de Barcelona.

El interés que ha despertado el Congreso Nacional de la Madera, es muy comprensible si se tiene en cuenta que es el primer acto de esta naturaleza que celebra el Ramo y que en él podrán debatirse los innumerables problemas que afectan a éste.

Ha de facilitar la concurrencia al Congreso, aparte del atractivo que con su gran Certamen ofrece Barcelona, el establecimiento, por las Compañías ferroviarias del billete denominado «de Exposición» que significa un descuento del 38 por 100 sobre el billete ordinario. El Comité, para contribuir a que tomen parte en el Congreso el mayor número de interesados, ha fijado la reducida cuota de 25 pesetas por persona. A todos los comerciantes e industriales del Ramo de la madera, que lo soliciten del secretario, se les remitirán los correspondientes impresos para inscribirse como congresistas.

La orden del día del Congreso, se hará pública en breve plazo, es decir, cuando obren en poder del Comité los trabajos, desarrollando temas, que le han sido anunciados.

Es de gran interés para facilitar la labor de organización, se cursen por los interesados las solicitudes de inscripción sin la menor demora, ya que de reunirse un número excesivo de solicitudes, podría dar lugar a que el Comité se viera obligado a denegar la admisión de las últimas que recibiera.

La Secretaría del Comité organizador, ha quedado definitivamente instalada en Barcelona, calle de Junqueras, 2, 2.º, 2.ª.

El Monte Pelado, en erupción

SAINT PIERRE (Isla de la Martinica).—El volcán «Mont Pelé», que en el año 1902 hizo erupción, destruyendo la ciudad de Saint Pierre, empezó nuevamente su actividad el lunes. Se ha abierto un nuevo cráter de pequeñas dimensiones y su erupción es, hasta el momento, de escasa importancia, no temiéndose que ésta tome mayores proporciones.

La última erupción del Monte Pelado, que data de la primavera de 1902, constituyó una de las más grandes catástrofes que registra la historia del mundo. La ciudad de Saint Pierre quedó totalmente destruida por una verdadera tromba de fuego, y hubo más de cuarenta mil víctimas. Tan espantosa fué la catástrofe, que las autoridades francesas llegaron a pensar en la evacuación de la isla.

La población huye hacia el Sur

FORT DE FRANCE (Martinica).—La erupción del volcán va en aumento, cayendo una densa lluvia de cenizas sobre Saint Pierre y Morne Rouge, cuyos habitantes han huido en su mayoría, refugiándose en Fort de France.

Una tromba marina frente a la costa de Castellón

CASTELLÓN.—Durante la tarde descendieron sobre la capital varias tormentas, que no causaron daños ni desgracias. Solamente en el mar, frente a la playa de Pinar, se formó una tromba, la cual durante algunos minutos absorbió aguas. Varias embarcaciones que se hallaban en el área de acción del fenómeno lucharon titánicamente para evitar el efecto de absorción, consiguiéndolo. El fenómeno fué presenciado por mucha gente.

BARCELONA.—A las cuatro menos cuarto se ha desencadenado sobre esta ciudad un gran temporal de agua, acompañado de retumbantes truenos.

Cayeron varias chispas; pero por fortuna sin causar desgracia alguna. La cantidad de agua caída ha sido tan enorme, que en menos de diez minutos las calles quedaron convertidas en verdaderos ríos, alcanzando en algunos lugares 10 centímetros de altura. El tránsito quedó totalmente paralizado. Algunas casas de los barrios bajos han quedado inundadas.

Hasta ahora no se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

VALENCIA.—A las tres de la tarde se desarrolló sobre esta ciudad una gran tormenta. De cinco a ocho de la noche se sucedieron las exhalaciones con gran pánico e interrumpiéndose la circulación.

En diversos sitios de la capital cayeron algunas chispas sin que ocurrieran desgracias.

El público del teatro de Apolo, al oír una fuerte detonación, producida por un rayo que cayó en lugar inmediato, y al creer que había sido en el local, intentó suspender la representación; pero logró calmarse por la presencia de ánimo de los artistas que trabajaban, quienes obligaron a la orquesta a proseguir. La representación continuó, logrando restablecerse la calma.

SUCESOS

UN HOMBRE HERIDO DE UNA PUÑALADA

Ayer por la tarde, en la esquina de las calles de Montesa y Alcalá, fué herido de gravedad, de una puñalada, José Aranda Aviles, de cuarenta y un años, empleado municipal, con domicilio en Lope de Hoyos, 31.

El herido regresaba de un entierro cuando en el lugar indicado encontró a su mujer, Juana Gómez, separada de él hace más de un mes, y, que, según nuestros informes, ya lo había estado en otra ocasión. Su mujer, juntamente con uno de los hijos del matrimonio, conversaba, al parecer, con el agresor.

José se acercó al grupo y habló con su mujer para decirle que volviera al hogar, después discutió con el hombre con quien Juana hablaba, y parece que le dió un golpe con un paño.

La mujer, al ver ésto salió corriendo, su marido salía tras ella, y, en este momento, recibió la puñalada.

El agresor se cree que es un individuo llamado Francisco Orozco Panero (a) el Panadero, de oficio albañil y que trabaja en una obra de la calle de Juan Bravo. Se dió a la fuga, pero la Policía tiene datos sobre su persona y le busca activamente.

Como decimos, presencié el hecho un hijo del matrimonio, de quince años de

edad. Juana y José tienen otros cinco hijos.

El herido recibió la primera cura en la Casa de Socorro cercana. Se le apreció una herida incispunzante en el hipocóndrio izquierdo.

SOLDADO HERIDO POR UN CABALLO

En la mañana de ayer iba una sección del regimiento de Caballería de María Cristina por el paseo de San Bernardino, cuando al cruzarse con el camión 28.768 M. se espantó uno de los caballos y comenzó a hacer cabriolas ante el camión. El caballo resultó muerto al chocar con fuerza contra un árbol y el soldado que lo montaba con lesiones leves.

La corrida de la Prensa

Márquez y Lalanda mano a mano, y el caballero Nuncio

Bien seguros estábamos de que el cartel confeccionado para la magnífica corrida de la Asociación de la Prensa, que tendrá lugar el viernes 27 del actual, había de causar en la afición, no sólo madrileña, sino de España entera, un excelentísimo efecto. Pruébalo bien la abrumadora lista de pedidos de localidades que llegan a las oficinas, Palacio de la Prensa, plaza del Callao, 4, que se van anotando por riguroso turno, con objeto de servirlos en ese orden, después de atendido el abono, con derecho preferente siempre, en las taquillas de la Empresa de la plaza.

La presentación irrepachable de los ocho toros, cuatro de D. Francisco Villar (hoy Sánchez Cobaleda) y cuatro de Clairac, es prenda segura de que el ganado responderá en absoluto a los deseos de los verdaderos aficionados, y si al positivo acontecimiento que constituye la noble competencia de Márquez y Lalanda en la lidia de seis de dichos hermosos ejemplares se añade la presentación en Madrid de artista tan singular y extraordinario como el caballero portugués Nuncio, que dicha tarde exhibirá las tres mejores jacas de su valiosa colección de cabalgaduras, que, como es sabido, contribuyen de manera poderosa a los éxitos sin par que lleva logrados el formidable caballero en plaza, es fácilmente explicable el éxito que aguarda a la fiesta.

En la Asociación de la Prensa, plaza del Callao, 4, se siguen recibiendo encargos de localidades, que después del abono se servirán, como queda dicho, por riguroso orden de pedidos.

Información de Marina

EXCEDENCIA

Se dispone que al terminar la licencia que por enfermo disfruta el capitán de navío D. Fernando Grund y Rodríguez, quede excedente con el sueldo entero de activo correspondiente a su empleo, que le será abonado por la Habilitación de la Comandancia de Marina de Algeciras.

LICENCIA

Dada cuenta de instancia elevada al efecto, se concede dos meses de licencia por asuntos propios para Las Palmas (Canarias) al teniente de navío D. Fernando Meléndez Bojart, debiendo percibir sus haberes por la Comandancia de Marina de dicha provincia marítima.

CARGO INTERINO

Se nombra jefe interino del Estado Mayor de la jurisdicción de Marina en la corte al capitán de fragata D. Luis Cadarso y Fernández Cañete, el cual desempeñará dicho destino sin desatender el que actualmente tiene conferido.

El ministro de la Gobernación

SAN SEBASTIAN.—El ministro de la Gobernación estuvo en el Gobierno civil, desde donde conferenció telefónicamente con Madrid.

El general Martínez Anido recibió a las autoridades y a los representantes de la Unión Patriótica y del Somatén y a diversos particulares.

Conversó con el doctor Ayestarán, respecto al Instituto anticanceroso, invitándole a ir a Madrid, con los planos, para visitar a la Reina doña Victoria, que tiene gran interés en el asunto.

También habló el Sr. Juanena acerca de la publicidad de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Al recibir a los periodistas, les manifestó que no ocurría la menor novedad. El vicepresidente del Consejo irá a Vicuña (Lérida), el viernes a Pamplona y el sábado volverá aquí. El domingo irá a saludar a su familia, a Oñate; desde allí se trasladará a Azcoitia para imponer la medalla del Trabajo al secretario de las Cooperativas, D. Francisco Oyamburum, y, seguidamente, regresará a Madrid.

El verano regio

Hoy emprenderán el regreso a Madrid Sus Majestades los Reyes

SANTANDER.—La Reina y las Infantas y el Infante Don Juan permanecieron en el Palacio jugando al «tennis». El Príncipe de Asturias salió de excursión por las carreteras de Torrelavega y Burgos.

El Rey, con el duque de Miranda, se trasladó a Santoña al palacio de los marqueses de Manzanedo.

El Infante D. Jaime

A las ocho y media de la noche llegó a la Magdalena, procedente de Gijón, el Infante D. Jaime, que venía acompañado de sus ayudantes.

Visita de gratitud

Hoy, a las once y media, recibirá el Rey en audiencia a la Comisión gestora del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

A medio día se verificará el banquete con que los Reyes obsequiarán, con motivo de su despedida, a las autoridades de Santander, y a las cuatro de la tarde, los Reyes e Infantes se trasladarán al Jardín de la Infancia y Casa de Maternidad.

La despedida a los Reyes

Se han ultimado todos los detalles relacionados con la despedida que hoy tributará el pueblo de Santander a la Familia Real. La ciudad aparece engalanada, y lo mismo los buques surtos en el puerto.

Los Reyes saldrán para Madrid por la noche en tren especial.

Rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Berros, que es el 436; Nos evitará pérdida y retraso.

Un pleito curioso

BERLIN.—Una joven sirvienta de esta capital, hace unas semanas se negó a comprar a la familia a quien servía durante la excursión del sábado y domingo.

En vista de su actitud negativa, la señora a la que servía despidió a la criada por desobediencia, sin abonarle el jornal.

La muchacha presentó una demanda contra su señora ante el Tribunal de Trabajo de Berlín, cuya misión es resolver todo conflicto surgido entre amos y criados, bien en Casas de negocios o simplemente en viviendas particulares.

Los jueces han fallado que ninguna ama de casa tiene derecho a imponer una excursión dominical a sus sirvientas, y que, por lo tanto, la negativa de la muchacha estaba completamente justificada. Por otra parte, tampoco tiene ninguna criada derecho a exigir jornal si se queda en la casa sin nada que hacer. Los jornales, por tanto, deben ser estipulados por las amas de casa para los días de trabajo en el hogar, y que si la familia tiene la costumbre de salir de excursión durante el descanso de sábado y domingo y quiere llevar consigo a la criada, debe considerar ese día como paga extraordinaria que no entra en el estipulado por el servicio diario.

Perpetuo Serrano Humanes

Pirotécnico (Autorizado por Real orden)

Inspector del Impuesto de Explosivos

Luces de Bengala para teatros, jardines y montes. Especialidad en cohetes de señales para el ejército y granfogos en contra del pedrisco. Decoraciones y toda clase de fuegos artificiales, tracas, cohetes y toros de fuego

Bravo Murillo, 39 dupdo. - Teléfono 30999 - MADRID

La Exposición de Sevilla

Para la Fiesta de la Raza

SEVILLA.—Se reunió la Comisión municipal permanente. El alcalde propuso que se cursara una comunicación oficial al director del periódico de Buenos Aires «La Nación», dándole las gracias por cuanto ha hecho en favor de España y de la Exposición.

El Sr. Díaz Molero manifestó que el Congreso de Ultramar vestirá gran importancia, siendo probable que el jefe del Gobierno venga para recibir a los congresistas en la Exposición. En el Ayuntamiento se organiza un acto solemne en honor de los congresistas y otro tanto prepara la Cámara de Comercio. La celebración del Día de la Raza, dijo el alcalde, tendrá este año extraordinario esplendor. El Comité de la Exposición organiza una cabalgata histórica, con representaciones de las repúblicas americanas. Por la mañana se celebrará un acto literario, en el que actuará de mantenedor el embajador de Cuba en España, señor García Kholy. También se prepara un homenaje al presidente Irigoyen, que fué el iniciador de la fiesta. El alcalde agregó que había visitado al Cardenal Mundain para cambiar impresiones acerca del Congreso de Ultramar, pues, a petición de los organizadores y ponentes, se celebrará una gran función religiosa en la Catedral el día 6 de octubre, función que terminará con una Salve en la capilla de la Virgen de la Antigua, que, como se sabe, fué la primera advocación de la Virgen que se veneró en América.

Visita a los monumentos

SEVILLA.—Los turistas que llegaron ayer en el yate noruego «Estrella Polar» han visitado hoy los monumentos y edificios notables de Sevilla.

Los médicos checoslovacos

SEVILLA.—Esta mañana visitaron el Ayuntamiento los médicos checoslovacos que han venido para visitar la Exposición, algunos de ellos acompañados de sus esposas. Al frente del grupo figura el prestigioso doctor Adolf Ribrid, comisario del ministerio de la Salud pública de Praga. Los médicos cumplieron al alcalde y después recorrieron las dependencias municipales.

El teniente de alcalde, Sr. Zbikowski los saludó en nombre del alcalde, y el Sr. Ribrid dió las gracias en nombre de sus compañeros.



Ayuntamiento

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El alcalde manifestó a los periodistas que durante su descanso en San Sebastián se ha ocupado de los trámites pendientes para la construcción en Madrid del hospital creado por la fundación Goyeneche.

Anunció que el día 21 serán inaugurados los grupos escolares Menéndez Pelayo y Jaime Vera.

—Ha llegado a Madrid León Sánchez, víctima del error judicial de Osa de la Vega, para tomar posesión del cargo de guarda de parques proporcionado por el señor Parrella. Le acompaña su familia. Parece que hay alguna dificultad legal para la toma de posesión, pero el alcalde ha manifestado que allanará tales obstáculos.

GUARDIA CIVIL

Concediendo veinte días de comisión del servicio al teniente del 27 Tercio don Antonio Ipiña Landaluze.

Concediendo plaza de alumno medio pensionista en el Colegio de Infantería María Teresa a D. Rafael Moreno Casasola y D. Carlos Romero Jiménez.

Accediendo a lo solicitado por el teniente del 18 Tercio D. Juan Hidalgo Cortés.

Confirmando la rescisión del compra

miso del guardia del 21 Tercio D. Rogelio Barral Villamar.

Vuelta al servicio.—Se le concedió al teniente coronel D. Ignacio López de Ogayar.

Reingreso.—Contestando la instancia promovida por el cabo Domingo López Marquina, se dispone se atenga a la resolución que con motivo de idéntica petición se dictó por Real orden de 23 de mayo último.

Se desestima la instancia promovida por el guardia civil, licenciado, D. Juan Cava.

Tratamientos.—Se concede al cabo don José García Sánchez y guardias Pedro Sánchez Rodríguez y Marcelino Lucas Soto el dictado de don.

Se desestima la instancia promovida por el guardia José Velasco.

Licencia.—Se conceden las que solicitan los guardias D. Francisco Maceiras y D. Nicolás Torres Bello.



Ascensos

A maestros armeros de primera.—Don Joaquín Fernández Rivas, del batallón Cazadores montaña, 12.

D. Juan Traverso Rodríguez, de la Comandancia de Artillería de Ceuta.

A maestro sillerio guarnicionero bastero de primera: D. Faustino Revuelta Montoya, del regimiento 17 de Caballería.

D. Enrique Lausín Royo, del regimiento número 19 de Caballería.

Destinos

Los cornetas Fulgencio Salcedo Martínez, del regimiento de Infantería número 38 y Manuel de la Vega Luna, del número 16, pasarán destinados a las Secciones de Ordenanzas del Ministerio del Ejército.

Atentado en Torreón contra Vasconcelos

MEJICO.—Según noticias procedentes de la ciudad de Torreón, el ex ministro de Instrucción pública, D. José Vasconcelos, ha sido objeto de un atentado contra su vida, del que, afortunadamente, ha salido ileso.

Don José Vasconcelos, que presenta su candidatura a la Presidencia de la República por el partido antirreeleccionista, se encuentra en Torreón organizando su campaña electoral.

Los asesinos, montados en dos «autos», pasaron bajo el balcón donde el candidato presidencial Sr. Vasconcelos estaba pronunciando un discurso de propaganda. Inesperadamente dispararon sus armas y huyeron, merced a la confusión que se produjo. El señor Vasconcelos resultó ileso de la agresión, pero algunos de los disparos alcanzaron a un peatón y a un policía, originándoles la muerte. En las paredes del balcón ocupado por el Sr. Vasconcelos se clavaron ocho de las balas disparadas por los asesinos.

Se afirma también que los asesinos han disparado sobre la clínica del doctor Salvador de Lara, gerente de la campaña presidencial vasconcelista en Torreón.

Gacetillas de teatros

COMICO

Continúa representándose a diario, en las funciones de tarde y noche, el gracioso juguete cómico en tres actos, de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, «El sofá, la radio, el peque y la hija de Palomeque», uno de los mayores éxitos de risa de estos renombrados autores, cuyo beneficio tendrá lugar próximamente con la centésima representación del citado juguete.

También se verificará a la mayor brevedad el estreno de una nueva obra del ilustre autor, Luis de Vargas, que lleva por título «Seis pesetas».

REINA VICTORIA

El próximo sábado, 21, hará su presentación la compañía Díaz-Artigas, estrenando en función de tarde el genial cine-drama, de Jacinto Benavente, «Vidas cruzadas», memorable éxito de la temporada anterior, al que van ligados los nombres de Josefina Díaz de Ar-

tigas y Santiago Artigas. Domingo, tarde y noche, «Vidas cruzadas».

CIRCO DE PRICE

El espectáculo de moda, el de más brillantez y de mayor atracción es la compañía Fémima y Ramper. Éxito sin precedentes.

Silla de pista, cinco pesetas; general, 1,25.

La familia musulmana

El Korán determinó un progreso con respecto a las leyes por que se regían los árabes. La familia, en general, la mujer y los hijos, en particular experimentaron un mejoramiento relativo, quedando la vida de éstos asegurada al fulminar Mahoma terrible maldición sobre los padres desalmados que los inmolaban, ya porque nacieran defectuosos o ya por la falta de recursos para alimentarlos.

La familia, en la acepción que tiene esa palabra, puede afirmarse que casi no existe en Marruecos. El padre tiene todos los derechos, menos el de imponer la pena de muerte, y, dentro de la casa, es un autócrata, al que nadie osa desagradar. La familia se constituye por el matrimonio, que difiere del nuestro en la casi totalidad de sus formas y circunstancias, así también en cuanto a las solemnidades que le acompañan y efectos que produce.

Sin embargo, cada uno administra y dispone de lo suyo, sin necesidad de anteriores convenciones ni de pactos previos, y sin que eso afecte a la obligación que pesa sobre el marido de sufragar el gasto que el matrimonio origina.

SEVILLA

Angélica Palma, en España

SEVILLA.—Procedente de Cádiz, ha llegado en automóvil la Delegación del Perú, presidida por el diputado D. Francisco Graña, y de la que forma parte, entre otras personalidades de aquella República, la escritora Angélica Palma.

Acompaña a la Delegación un destacamento de la Guardia civil peruana, constituido por un oficial, tres clases y diecinueve unidades.

En la expedición vienen 500 cajas con objetos de arte y productos típicos del país y ejemplares vivos de llamas y vicuñas.

Angélica Palma ha continuado su viaje de Cádiz a Barcelona, desde donde vendrá a esta ciudad.

El II Congreso del Comercio español en Ultramar

Ha regresado de Sevilla D. Carlos Pavía, secretario del II Congreso del Comercio español en Ultramar. El Sr. Pavía visitó al director general de Comercio, Sr. Bahamonde, para darle cuenta de los acuerdos adoptados por las autoridades sevillanas en relación con el expresado Congreso, cuya etapa sevillana se celebrará del 3 al 10 de octubre próximo.

Las mañanas se dedicarán a sesiones y las tardes a excursiones, fiestas, actos culturales, etc. Entre estos últimos figura una serie de conferencias organizada por la Inspección General de Emigración. El Comité de la Exposición Iberoamericana obsequiará a los delegados del Congreso con un banquete de gala, seguido de baile; una excursión por el Guadalquivir, y una fiesta campera con derribo de reses bravas.

El alcalde de Sevilla, ha solicitado la cooperación de los comisarios de los distintos pabellones de la Exposición, en cada uno de los cuales se celebrarán recepciones para los delegados de los respectivos países.

Miscelánea marítima

El estado actual de la fotografía es de una pasividad manifiesta, y hasta va presentándose como un descrédito el ocuparse de ella. Contrasta con esta pasividad la organización de concursos y exposiciones para estimular la fotografía en los trabajos profesionales y alguna que otra revista, pero poco o nada interesan y consiguen: el revendedor trabaja sus artículos; el aficionado kodakista ya impresionó todo lo que tenía a su alcance; el fotógrafo profesional artista cambia de aire para reconocer los nuevos progresos, y tan sólo algunos de buena fe dan contadas conferencias en las Sociedades de Madrid, Barcelona, Coruña y Zaragoza, únicas en España.

Mientras esto ocurre en nuestra Patria, los Estados Unidos efectúan una campaña de difusión fotográfica, con un presupuesto de dos millones de dólares, y no es porque se encuentren en retroceso las industrias, ni siquiera en situación de paro; es tan sólo que se necesita educar al joven en este ambiente. Actualmente están en circulación en la América del Norte catorce millones de aparatos fotográficos; en el año 1926 lanzó cuarenta mil cámaras cinematográficas de cinta estrecha, para aficionados también, y hoy día triplica la cantidad. Esto sin contar con los profesionales, que abundan en demasía.

En Francia es reciente la creación del «Institut d'Optique Theorique et Appliqué». En él cursan dos grupos de estudios: los de ingenieros ópticos, que comprenden los estudios superiores de óptica y construcción y ensayo de instrumentos varios, y los de aprendizaje de operarios. Otra es la «Ecole de Photographie et de Cinematographie», en la que se estudia toda clase de temas en magníficos laboratorios.

No se trata de seguir nombrando Centros montados en el extranjero, sino decir que en ellos se estudian especializaciones distintas en la rama de la fotografía, porque, como en todas las cosas, la perfección es rara, y es un grave error, al cual se debe el estado actual de España en esta cuestión, el creer que está al alcance de todos, y que basta un aparato y algunos productos para conseguir buenos resultados. Es cierto que con las modernas cámaras que el comercio nos entrega por precio insignificante puede el kodakista, sin más que hacer funcionar su obturador, mostrarnos vistas buenas y medianas obtenidas en sus vacaciones veraniegas; pero no por ello podrá manejar con éxito una cámara de las empleadas en el arte militar.

José Luis Gener
Teniente de navío

(Concluirá).

El suceso a bordo del yate «Mary»

SANLUCAR.—Procedente de Sevilla, llegó el abogado D. Manuel Blasco Garzón, nombrado para la defensa del doctor Franceschi en la causa que se le sigue por la muerte del marinero Carbó.

El Sr. Blasco Garzón ha celebrado una detenida entrevista con el juez especial y con el procesado. También visitó al polizón Roberto H. López, que continúa en el yate «Mary».

El defensor de Franceschi ha dicho que la Asociación de Médicos de Puerto Rico telegrafió al Colegio Médico de Sevilla rogándole que, en su representación, facilitase al doctor Franceschi cuantos auxilios y elementos pudiera necesitar, de cualquier orden que fue-

sen. En vista de ello, el Colegio de Sevilla nombró defensor a su abogado, que es el Sr. Blasco Garzón.

Dijo también que la libertad del procesado depende del dictamen que los médicos emitan al hacer el análisis de las vísceras, no remitido todavía. Es muy posible que el procedimiento quede terminado antes de dos meses. Con la intervención del prestigioso criminalista señor Blasco Garzón, el interés despertado por el proceso ha aumentado notablemente. El defensor del doctor Franceschi ha regresado a Sevilla al amanecer.

Los Dollars

Liquidación permanente de Camisería, Corbatas, Calzoncillos, Camisetas, Medias, Calcetines, Perfumería e infinidad de artículos.

LA CASA MEJOR SURTIDA Y MAS BARATA

Caballero de Gracia, 10 y 12

LOS DOLLARS

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 19
Interior 4 por 100. F.	73,45
id. id. G. y H.	73,50
Exterior 4 por 100: F.	00,00
id. id. E.	00,00
Amortizable 4 por 100: E.	00,00
Id. 5 por 100 1927 (s. imp.) F.	101,80
id. id. (c. imp.) F.	8,00
Deuda ferroviaria: A.	101,00
id. id. B.	101,00
id. id. C.	101,00
Bonos del Tesoro: A.	00,00
Ayuntamiento Madrid 1868 ...	100,00
id. id. Exprs. Interior 1899 ...	00,00
id. id. id. 1909 ...	00,00
id. id. D. y Obras.	00,00
id. id. Ensanche.	00,00
id. id. id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	90,00
id. id. id. 1918.	89,50
Cédulas Banco Hip.º 4 por 100	93,50
id. id. id. 5 por 100	103,78
id. id. id. 6 por 100	110,20
Acciones Banco de España ...	574,50
id. id. Hipotecario ...	000,00
id. id. E. de Crédito.	497,00
id. id. Hip.º Amer.º	000,00
id. id. Nuevas Río Plata.	00,000
Tabacos.	250,50
Fénix.	447,00
Ferrocarriles Andaluces.	000,00
id. id. M. Z. A.	576,00
Metro.	192,00
Ferrocarril Norte de España.	627,40
Azucareras preferentes.	000,00
id. id. ordinarias.	72,75
Peñaroya.	00,00
Moneda extranjera	
Francos.	26,65
id. Suizos.	130,75
id. Belgas.	94,45
Liras.	35,55
Libras.	32,92
Dólares.	0,67
id. Cable.	92,01
Marcos oro.	16,01

ESPECTACULOS

COMICO.—A las 7 y a las 11, El sofá, a radio, el peque y la hija de Palomeque.

LARA.—A las 7, Los intereses creados. A las 11, La loba.

CENTRO.—A las 6,30 y 10,30, El diablo era mayor.

ESLAVA.—A las 7 y a las 11, Levantó, Magdalena.

ZARZUELA.—A las 6,30 y 10,45, La araña de oro.

ALCAZAR.—A las 7 y a las 11, El proceso de Mary Dugan.

FUENCARRAL.—A las 6,45, El anillo de hierro. A las 10,45, Marina.

PAVON.—A las 6,45 y a las 10,45, La copla andaluza.

ROMEA. («Varietés»).—A las 7 y a las 11, Tito, Lewis, Castellanos, Felipe, Romanita, Pepe Medina y Ofelia de Aragón.

CIRCO DE PRICE.—Hoy, jueves, dos grandes funciones. A las 6,30: Grandiosa matinee infantil con Ramper, el ídolo de los niños.—A las 10,30: Actuación de la gran compañía Fémima. Cuarenta bellísimas mujeres en la pista. Silla de pista, cinco pesetas; general, 1,25. Última semana del actual programa.

HIJOS DE RUBIO

(MARCA REGISTRADA)

CASA FUNDADA EN 1870

Especialidad en Gorras y Roses para el Ejército.-Cuerpos Civiles y toda clase de Gorras de uniforme.-Efectos militares.

Sombreros y Boinas para caballeros

Descuento del 10 por 100 a los señores militares

Calle Mayor, 49. MADRID

Congresos de Agricultura tropical y del Café

El próximo día 26 se celebrará en Sevilla la sesión inaugural de estos Congresos, que se han convocado bajo el alto patronato del Gobierno.

Su Majestad el Rey se ha dignado aceptar la presidencia honoraria del Comité de honor y, de no encontrarse en Sevilla en las fechas de inauguración y clausura, presidirá las correspondientes

sesiones y en su representación Su Alteza Real el Infante D. Carlos.

Hasta el presente son diez y ocho las naciones que han prestado su adhesión, habiendo nombrado todas ellas delegaciones oficiales para la asistencia a las sesiones de los Congresos.

Francia y Bélgica han designado Comités de honor de sus respectivas secciones y Su Majestad el Rey de los belgas, S. E. el presidente de la República francesa y varios jefes de Estado de Repúblicas Americanas han concedido su alto Protectorado.

LA FORTUNA

Imágenes de todos los tamaños en pasta madera. Fabricación de figuras artísticas en pasta-madera y barro fino hebreo. Grupos y Niños Jesús con cuna, propios para nacimiento. Altares, capillas, repisas. Bastones de madera para portiers. Molduras artísticas para marcos. Inmenso surtido en artículos para Navidad.

Viuda de A. Maña Hortaleza, 11 y 13-Madrid.-Teléfono -11.497

El Comité de la Exposición Iberoamericana, el excelentísimo Ayuntamiento de Sevilla, alguna entidad de dicha capital y el Comité ejecutivo obsequiarán a las delegaciones oficiales y a los congresistas con varias fiestas, jiras y un banquete oficial.

Las siete secciones de que consta el programa del Congreso Internacional de Agricultura, estudiarán y discutirán las numerosas ponencias y comunicaciones presentadas, en los días 27, 28, 29 y 30 de los corrientes y el Congreso del Café los días 1 y 2 de octubre.

En la actualidad, y dada la proximidad de estos Congresos, que tanto interés han despertado y que han de llevar a Sevilla un crecido número de congresistas, las inscripciones de éstos se multiplicarán, haciendo todo ello que pueda afirmarse la importancia que para la agricultura subtropical española han de tener, tanto los Congresos de Sevilla como los que en años sucesivos han de reunirse con el mismo título, en París y en Amberes.

Sindicato de Publicidad, Barbieri, 8.

ROSA RIVERA

CARLOS COPPEL

FÁBRICA DE RELOJES

Remesas a provincias. Catálogos gratis.

fuencarral, 27 MADRID

Marca de Fábrica Registrada

CASA BENITEZ

3, Atocha, 3 ☒ MADRID ☒ Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

CASA M. GUISERIS

Montera, 41.—MADRID

SELLOS CAUCHO.—ROTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMERADORES EN ACERO.—BRONCE Y CAUCHO.

Fundada en 1883

MEDALLA ORO. MADRID 1937

La más alta recompensa en su clase

¡CANAS!

Desaparecen usando el producto de fama mundial

Brillantina India

Premiado en la Exposición de H. iene

Precio: CINCO pesetas frasco

De venta en las principales perfumerías y droguerías

Banco Central

Aloalá, 31. MADRID

Capital autorizado 500.000.00 de pesetas.

Capital desembolsado 10.000.000 de pesetas.

Fondos de reserva 16.000.000 de pesetas.

FILIAL: BANCO DE ADALONA (Badalona)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcagente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villa Robledo y Yuste.

Máquinas "MAP" para escribir

ANGEL CRECENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION. REPARACIONES Y ACCESORIOS

Cañizares, 2, 4 y 6, entlo.-Telé 13.853

- MADRID -

Compañía Española de Pinturas "INTERNATIONAL"

Fábrica en Luchana—Grandio—Bilbao

UNICOS AGENTES DE LAS PINTURAS

. Y FABRICANTES PATENTADAS

. EN ESPAÑA HOLZAPFEL

Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo.

Patente internacional para fondos de buques de hierro y acero.

Cooper Paint, para fondos de buques de madera.

Yacht Kaling, para fondos de embarcaciones de recreo y regatas.

Lagoline. Pintura al barniz. La más resistente a la acción del sol y al agua.

Danbelina. Supera al minio. Cubre 1/5 veces más. Seca más pronto.

Plintoff. Quitapinturas de acción rapidísima. Exento de ácidos.

Esmalte Sunlight. Muy plástico, muy brillante y resistente.

Limpianmetales Aladdin. El mejor. Su brillo dura muchísimo.

Panollinita. Para subierres de goma. Fabricada a base de goma ligada.

Redwood Paint. Para fabricantes de cañes.

Motor Paint. Para pintado de motores. No se libera al calent.

Secantes líquidos, Argentola (pintura a base de aluminio), lista para usar.

Barniz para crepianos, etc., etc.

Todas patentadas HOLZAPFEL. Exigid sus marcas, y no admitáis más.

Nuestras pinturas con las de más duración, las mejores y, dadas sus magníficas resultados, las más baratas.

Depósitos en todos los puertos y capitales del mundo, y abastecimiento de las principales Compañías Navieras, etc., etc.

RIPA, 4. — BILBAO

EJERCITO Y ARMADA

Calle de Barbieri, núm. 8

Apartado 436.—MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____

Cuerpo _____ empleo _____

pueblo _____ provincia _____

Desea suscribirse a este periódico a partir de _____

(Fecha y firma)

RESERVADO PARA

Papel de fumar QUEVEDO

Nuestro Apartado es el núm. 436